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Nobile tábornokot Thornberg svéd pilótakapitány 
repülőgépével a „Citta di Milánóra“ szállította

> legnagyobb gondossággal folytatják tovább a mentési munkálatokat — Nyomát sem 
találják Amundnen expedíciójának

HIÁBA KUTATNAK AMUNDSE- I 
NÉK UTÁN

Miközben az egész világ közön- j 
sége Nobileék megmentésén ujjong, ; 
annál nagyobb aggodalommal kisé­
rik Amundsen mentö-expediciójának , 
eltűnését. I

Amundsen és társainak sorsa an- ; 
nál is bizonytalanabb, minthogy 
semmiféle támpont nincsen arra vo- i 
natkozólag, hogy hol érhette őket a 
szerencsétlenség. Nem hiszik, hogy > 
Amundsen Tromsöből egyenesen az 
Itália hajótöröttjeinek jégtáblája felé 
vette volna az útját, hiszen a re­
pülőgépnek a Barents-tenger átre- 
pülése után okvetlenül ki kellett egé­
szítenie benzinkészletét. Amundse- 
nék ilyen körülmények között való­
színűen az Advent Bay felé vették 
irányukat. Megállapították, hogy a 
Lathan rádióállomása három órával | 
a tromsői start után hirtelen élné- , 
múlt, úgy, hogy a repülőgép ebben , 
az időpontban legfeljebb 500 kilomé- , 
térré lehetett a norvég partoktól. 
Nincs kizárva, hogy a gépet a Ba- 
rents-tengeren érte a katasztrófa és 
hogy kényszerleszállást kellett vég­
rehajtani a nyílt tengeren.

NOBILE MEGMENTÖJE ÉLET I 
VESZEDELEMBEN

Nobile tábornok megmentéséről 
egy ujahb jelentés a következőkben 
számol be:

Budapest, junius 25. Thornberg 
svéd pilótakapitány szantalpakkal 
felszerelt repülőgépével szombaton 
éjjel leszállóit Nobile csoportja mel- 
lett és felvette Nobile tábornokot, a | 
kit a Himlopen tengerszorosba szál- j 
litott. Innen egy svéd repülőgép a ( 
tábornokot a Citta di Milánó fedélze- ( 
tere szállította. A svéd repülőgép va- | 
sárnap visszatért Nobile csoportja- j 
hoz, hogy folytassa a mentési mun-

I kálatokat, de I
a leereszkedésnél a hullámok 
íelforditották. A pilóta csodála-

I tos véletlen folytán sértetlen 
maradt.

‘ Oslói jelentés megerősíti
megmentésének hírét és közli, hogy 

i csoportjának egy másik tagját is 
; megmentették. Nobile először társait 

kívánta repülőgéppel elszállittatni, de 
a pilóta kijelentette, hogy parancsot 
kapott, mely szerint elsőnek Nobilét 
kell magával vinni. Nobile visszama­
radt csoportja parancscnokságát Wi- 

i liery sorhajóhadnagyra ruházta.
I Egy ujahb oslói jelentés szerint 

azonban téves az a hír. hogy az „Itá­
lia" legénységének két tagját men­
tették volna meg. Ezidő szerint csak 
Nobile tábornok megmentése a pozi­
tívum, bár a mentési munkálatok 
több oldalról is a legnagyobb gyor­
sasággal és pontossággal folynak.

„ŐRKÖDIK A LORETTOI SZÉP 
MADONNA“

Milánói jelentés szerint Nobile tá­
bornok a Citta di Milánó rádióján

(A 
egész 
óta lesi nagy aggodalommal a sark­
vidékről érkező rádiójelentéseket, 
kimondhatatlan örömmel s lelki meg­
könnyebbüléssel fogadta azt a hirt, 
mely Nobile tábornok megmentésé­
ről számol be a világnak. Thornberg 
svéd pilótakapitány saját életét koc­
kára téve leszállt a jégtábla mellett, 
melyen az Itália szerencsétlenül 
járt utasai várták a menekülést s a 
tábornokot a svéd expedíció szállá­
sára vitte. Thornberget az késztette 
a vakmerő vállalkozásra, hogy va­
sárnapra már minden órai késede­
lem életébe kerülhetett volna Nobi- 
lenek. A szélvihar egy jégtömbnek 
sodorta a hajótöröttek jégtábláját s 
az összeütközésnél Nobile eltörte a 
lábát.
LESZÁLLÁS A NYÍLT TENGEREN

A svéd mentőexpedició vezetője 
a honvédelmi miniszterhez vasárnap 
reggel a következő táviratot intézte: j

— A tábornokot megmentettük. A 
mentési munkálatokat folytatjuk. ! 
Thornberg.

A Cenral News jelentése szerint 
Thornberg kapitány, a svéd segitó- 
expedició egyik tagja szikratáviratot 
küldött Kingsbaybe, amely szerint 
Nobile tábornokot megmentette és 
folytatja mentömunkáját.

Stockholmi jelentés szerint Thorn­
berg kapitány gépe a nyílt tengeren 
le tudott szállani Nobile tábornok 
csoportjának jégtömbje mellett. 
Thornber gépére vette Nobile tábor­
nokot, Kingsbaybe vitte, azután 
visszatért, hogy a többi hajótöröttet 
is megmentse.

Életmentés életveszedelemben
Kingsbayből jelentik: Nobile tá­

bornoknak és társainak az éjszaka 
folyamán heves küzdelmet kellett 
vivniok a jéggel. Jégtáblájukat ide- 
oda táncoltatta a tenger áramlata 
és nekivitte többszáz niétermAzsás 
jégtömböknek. Egy ilyen összeütkö- 
zés alkalmával Nobile tábornok a 
lábát törte és ezért kellett őt első­
nek elszállítani, hogy mielőbb orvosi 
kezelés alá kerüljön.

Az Upland svéd repülőgép leszál­
lása a táncoló jégtábla mellett való­
ságos repülöbravtír volt s ezt No­
bile eszállitása után másodszor is 
megismételte, amikor az Italia ka- 
kasztrófájakor súlyosan megsebesült 
mérnököt mentette meg.

NOBILE GYÓGYULÁS UTJÁN
A Nobile tábornok megmentésével 

kapcsolatos hírek a súlyos sérülést 
szenvedett felfedező allaP°ta‘ Ya,?a" 
gosnak és aggasztónak tüntettek fel. 
Az újabban érkezett radiójelentesek 
egytől-egyig megerősítik az örven­
detes hirt, mely szerint a tábornok, 
bár körülbelül negyven nap g gyó­
gyuló lábtörést, szenvedett, .túl van 
a veszélyen és állandóan érdeklődik 
társai helyzete iránt.

Hajduföld tudósítójától.) Az 
kulturvilág, már egy hónap

társának

lettük — úgymond — a lorettói szép 
Madonna, akinek képe a borzalmas 
lezuhanáskor sértetlen maradt.

NEM TALÁLJAK AMUNDSENT
Penso olasz pilótahadnagy Dornior 

Val rendszerű hidroplánja vasárnap 
egész nap utón volt, hogy felkutassa 
a nyomtalanul eltűnt Amundsent. 
Nem sikerült megtalálni eddig még 
azt a háromfőnyi csoportot sem. a 
melyet Nobile még május 31-én indí­
tott útnak a Nond Cap felé.

Az olasz és svéd pilóták a hétfői 
nap folyamán mindenesetre ismét 
megfogják kísérelni azt is, hogy re­
pülőgéppel jussanak el a jégtáblára 
és igy mentsék meg a kétségbeesett 
helyzetben tengődő embereket.

üzenetet küldött hátrahagyott társai­
nak. Arra kérte őket, hogy ne ag­
gódjanak, mert felszerelik az útra a 
szántalpakkal ellátott finn repülőgé­
peket, amelyek képesek a jégmezőn 
leszállani. Bizik benne, hogy rövide­
sen őket is megmentik. Feleségéhez 
küldött táviratában azt üzeni Nobile, 
hogy nyugtassa meg öt
hozzátartozóit, hogy vele együtt fog­
nak visszatérni Itáliába. Őrködik fe-

Az osztrák országos főtörvényszék 
Kun Béla kiadatása mellett döntött

Az igazságügyminiszter azonban a kiadatást megtagadta
Budapest, junius 25. Az osztrák »»törvényszék úgy határozott, hogy 

Kun Bélát a magyar kormány kívánságára kiadják. Az osztrák igazság- 
ügyminiszterium nem járult hozzá Kun Béla kiadásához. A bécsi orszá­
gos törvényszéken kedden tárgyalják Kun Béla ügyét.

A magyar közvélemény, mely nyilván az osztrák közvélemény 
egyrésze is, megdöbbenve értesült erről az osztrák igazságügyminisz­
ter intézkedéséről, hiszen a pártatlan és politoikai szempontoktól ment 
osztrák bíróság teljes határozottsággal állapította meg Kun Béla kiada­
tásának jogi szükségességét. A bécsi főtörvényszék döntése szerint a 
kiadatást nemcsak lehetőség Ausztria számára, hanem a leghatározot­
tabb kötelesség, amelynek minden körülmények között eleget kellett 
volna tenni. A bírói döntés imperative határoz a kiadatás ielöl és ha az 
igazságügyminiszter mégis a kiadatás ellen döntött, úgy ez egyes egye­
dül politikai szempontok sajnálatos érvényesülésének következménye.

Nobile

A talajjavításról, mezőgazdasági munkások 
biztositásáról, vármegyei reformról és a 

városok rendőrségi hozzájárulásáról
tárgyalt hétfőn a felsöház — A belügyminiszter igyekszik 

meggátolni az illegális bevándorlást
nak fokozottabb biztosítását a rend­
őrség létszámemelésével lehet elérni, 
ezért fordult a városokhoz támogatá­
sért. A hozzájárulás kevesebb, mint 
amennyibe a városoknak saját rend­
őrsége került a múltban.

A hozzájárulás 6 millió pengőt 
tesz ki.

Reméli, hogy ezt a jövő években 
csökkenteni lehet. A törvényhatósá­
gok újjáalakítása tekintetében hiszi, 
hogy olyan megoldást talál, amely az 
összes aggodalmakat eloszlatja. A vi­
rilistákat az adófizetők fogják vá­
lasztani. A vármegyei törvényható­
ságoknál a bizottság tagjainak két­
ötödrésze a virilisek választottjaiból 
kerül ki, kétötödrésze a választókö­
zönség közvetlen választottjaiból, 
egyötödrész az érdekképviseletek vá­
lasztottjaiból. A törvényhatósági jo­
gú városokból az említett csoportok 
aránya valamennyinél egyharmad. A 
vidéki törvényhatóságok háztartásá­
ról külön javaslat kíván gondoskodni. 
Az illetékesség bonyolult kérdését a 
szegényüggyel kapcsolatosan kíván­
ja megoldani. A közigazgatás egy­
szerűsítésére törekszik. Az erkölcs-

Budapest, junius 25. A felsőház . 
mai ülésén Mayer János földmivelés- 
ügyi miniszter beszédében vázolta a 
magyar mezőgazdaság súlyos válsá­
gát és kijelentette, hogy Magyaror­
szág az intenzív termeléssel áll vagy 
bukik. A mezőgazdaság olcsóbbátéte- 
lére mindent elkövet. Vizlecsapolás 
utján

100 ezer hold földet vont be a 
termelésbe.

Mintegy 800 ezer hold szíkesföldet 
meszezés utján tehetünk termővé. Az 
első évben a rendelkezési összegből 
24 ezer hold szikes 
megjavítani, 250 ezer 
befásitunk.

A mezőgazdasági 
öregségi biztosításáról szóló ja- 

vasatot ősszel terjesztik be.
A biztosítás, holdanként kb. 45 fillér­
rel terheli meg a birtokokat. A 65 élet 
évet elért munkás havi 20 pengős já­
radékot kap. Az öregségi biztosítást 
követi a betegség-rokkantság és bal­
esetbiztosítás, amint gazdasági hely­
zetünk megengedi.

Szcitovszky Béla belügyminiszter: 
A rend és a nyugalom fenmartásá-

földet tudunk 
hold területet

munkások
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védelmi intézkedéseket a külföld is 
elismeréssel fogadta. Az idegenek 
ellenőrzését a jövőben is a legna­
gyobb szigorral viszi keresztül és

Igyekszik meggátolni az illegális 
bevándorlást.

A felsőhöz ezek után általánosság­
ban elfogadta az apropriáeiós javas­
latot és áttértek a határozati javasla­
tok feletti szavazásra. Elfogadták Ju­
hász Andor határozati javaslatát a 
bírák külön lakáspénzéről, úgyszin­
tén Pálóczy Horváth István javasla­
tát a mezőgazdaság, kultúra és szak­
oktatás fejlesztéséről.

A részletes tárgyalás során Tóth 
Károly a katonai nyugdijak közötti 
külömbözetek megszüntetését, az 
özvegyek és árvák jobb ellátását és 
az öregségi kor 60 évben való meg­
állapítását kérte. A 13. szakasznál 
Petz Lajos ismételten követelte, hogy 
a városokat mentesítsék a rendőrsé­
gi terhek alól. Erre nézve határozati 
javaslatot nyújtott be, amelyben kér­
te, hogy a rendőrségi terheket illesz- 
szék be az általános költségvetés té­
telei közzé.

Szcitovszky Béla belügyminiszter 
rámutatott arra, hogy a városok hoz­
zájárulására feltétlenül szükség van 
és kérte a határozati javaslat elve­
tését.

A felsöház a javaslatot elvetette.
Hath Pál báró: A hadikölcsönká- 

rosultak megsegítését sürgette. A 
felsőház ezután végszerkezetében is 
elfogadta a javaslatot, majd a képvi- 
löházban elfogadott javaslatok közül 
fogadott el néhányat a felsöház.

Az elnök közölte, hogy a felsőház 
ülését a képviselőháztól érkező ja­
vaslatok szerint hívja össze.
íWMWMWWWWWSsa****************
A gyilkos gyepmester

(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 
ismeretes, a Hajduföld megírta, hogy 
a múlt év végén Csergi Imre püs­
pökladányi gyepmester egy össze- 
szólalkozás alkalmával dögnyuzó 
késével agy szúrta meg Horváth 
János vejét, akivel egy házban la­
kott, hogy a szerencsétlen ember 
vérmérgezés következtében

a klinikán meghalt.
A büntetőtörvényszék Jeney-taná- 
csa hétfőn délelőtt kezdte meg a 
szándékos emberölés bűntettével 
vádolt Csergi Imre bűnügyének fő­
tárgyalását, majd a védelem indít­
ványára a főtárgyalást elnapolta. Az 
uj főtárgyaláson több tanút fog ki- | 
hallgatni a bíróság.

KAROLYI MIHÁLY VAGYON i 
ELKOBZÄSI PERÉNEK UJRAFEL 1 

VÉTELI TÁRGYALÁSA
Budapest, junius 25. A tábla ma ; 

kezdte meg Károlyi M’hály vagyon- ’ 
elkobzás! perének ujrafelvételi tar- > 
gyalását. A tárgyalás során Károlyi I 
ügyvédje a szegény jogon való per- , 
lés megengedését kérte, amit a 
kincstár képviselője ellenzett. A bí­
róság ebben a kérdésben később 
határoz.

Ezután az előadó hiró a kincstári 
periratot, majd Károlyi Mihály véde­
kezését ismertette. Nagy Vince, Ká­
rolyi ügyvédje a perujitási kérelem 
indokait ismertette s többek között 
kérte Clemenceau és Painlevé tanu- 
kénti kihallgatását.

Az elnök ekkor a tárgyalás folyta­
tását holnap délelőttre halasztotta.

Mv Magyar ember csak magyar 
lapot olvas. Kávéháziján 

borbélynál, újságárusnál követelje a
A j D U F ö L D“-et!

alkalmával dögnyuzó

Egy magyar mérnök távolbalátó 
készülékének világsikere

munkatársával együtt tökéletesített. 
A kísérlet fényesen sikerült. Ezek 
alapján a postaigazgatóság elfogad­
ta alkalmazásra a készüléket és épen 
olyan általánossá akarja tenni, mint 
a ráció.

Budapest, junius 25. Berlini jelen­
tés szerint a birodalmi postaigazga­
tóságon szakértők és hírlapírók 
előtt ma mutatták be Mihály' Dénes 
magyar 'mérnök távolbalátó készü­
lékét, amelyet Langer Miklós nevű

Rövidesen megkezdik a vasarcsarnok helyén 
kisajátítását

semmi akadálya. Ilyen körülmények 
között töl*, mint valószínű, hogy 
végérvényesen elejtik az.t az idő­
közben felmerült tervet, amelM sze­
rint a nagy központi vásárcsarnok 
helyett két kisebb vásárcsarnokot 
kellene építeni. Egyet a Szechéhyi- 
utca végén, egyet pedig: a Csapó­
utca hajlásúnál.

levő épületek
(A Hajduföld tudósítójától.) Tud­

valévő dolog, hogy a vásárcsarno­
kot a Dégenfeld-téren építik fel s 
ezért ott több telket kell kisajátí­
tani. Az erre vonatkozó terv már 
régen elkészült és a kisajátításokra 
több, mint 300,000 pengőt vettek 
előirányzatba. A minisztérium most 
ezt a tervet jóváhagyta, úgy, hogy 
a kisajátításoknak most már nincs

Megkezdte a Kúria a négyévi fegy- 
házra Ítélt Hatvani-Deutsch 
bünperének

Budapest, junius 25. A Kúria ma 
kezdte meg Hatvai-Deutsch Lajos 
báró bűnügyének főtárgyalását. 
Hatvanit, mint emlékezetes, a tör­
vényszék hét évi {egyházra és 500 
ezer pengő vagyoni kártérítésre 
Ítélte öt rendbeli nemzetgyalázás • 
büntette miatt. A tábla a büntetést 
4 évi fegyházra és 250 ezer pengő 
pénzbüntetésre mérsékelte.

A lordok háza az optáns-perben a 
leghatározottabban állástfoglalt a 

magyar javaslat mellett

főtárgyalását
A Kúria mai tárgyalásán az előadó 

bíró óriikhosszat ismertette a bűnügy 
iratait. A törvényszéki ítélet felolva­
sása után a táblai ítélet felolvasására, 
került a sor, majd ennek, befejezésé­
vel az idő előrehaladott voltára, való 
tekintettel a tárgyalás folytatását 
holnap délelőttre, halasztotta. Ekkor 
már sor kerül a perbeszédekr.s.

London, junius 25. A lordok házá­
ban ma lord Newyton kérdezte, vaj- . 
jón a népszövetségi tanács azt gon- I 
dolja-e, hogy megfelel a trianoni 
szerződésen alapuló kötelezettségé­
nek azáltal, hogy eredménytelen kí­
sérleteket tett Magyarország és Ro­
mánia között az optánsperben és 
hogy vájjon el van-e tökélve arra, 
hogy nem tesz eleget a békeszerző­
dés ama határozatának, amely 

világosan előírja, hogy a. dönti", 
bírósághoz a visszavontak he­
lyébe más bírót kell kinevezni.

És vájjon helyesen jelentette-e ki a 
tanács elnöke, hogy az optánsügy a 
népszövetségre nézve befejezettnek 
tekinthető.

Lord Newton azután részletesen is- 
, mertette az optánspör történetét és 
| javasolta, hogy Chamberlain akkor, 
: mikor az ügy újból tárgyalás alá ke­

rül, indítványozza, hogy
a döntőbíróság illetékességét 
utalják a hágai nemzetközi tör­

vényszékhez.
Olyan ország, mint amilyen Romá-

előzményeit Galamb Ferenc «ütő­
mester, szakosztályi alelnök ismer­
tette, aki méltatta Schneider Mihály 
mesternek, a jogvédelmi akciók ve­
zetőjének érdemeit. Az alapszabá­
lyok jóváhagyása után Sesztina Jenő 
elnök a Tiszántúli Sütők Szövetségét 
megalakultunk nyilvánította ki. A 
tisztikart a következőképen válasz­
tották meg. Elnök lett Schneider Mi­
hály, társelnökök: Marx János, Ga­
lamb Ferenc, Lakner Béla (Nyíregy­
háza) és Molitorisz Gyula (Mezőtúr). 
Ügyész: dr. Nagy István. Titkár: 
Galamb Ferenc. Jegyző: ifj. Briikker 
János, pénztárnok: Fekete János. 
jooiyj ‘itndOf] -ip :s)O|uXsz!Aiupzg 
József, Weiszhaus János. Ellenőrök: 
Sebők Ferenc és Kelemen Géza. A 
közgyűlés ezenkívül huszonöttagu 
választmányt is választott.

Az uj tisztikart Sesztina Jenő üd­
vözölte, akinek indítványára a gyű­
lés táviratilag fejezte ki hódolatát vi­
téz nagybányai Horthy Miklós Kor­
mányzó iránt. Távirati üdvözlést 
küldtek Bethlen István miniszterel­
nöknek és Hermann Miksa kereske­
delemügyi miniszternek.

Az uj egyesületet dr. Vass Károly 
tanácsnok a magistrátus, 
Imre pedig az Ipartestület 
köszöntötte.

A nagygyűlés 
debreceni szövetség 
után a sütőiparosok

nagygyűlése következett. 
Radó Rezső kamarai 

központi

Várj assy 
nevében

A

f

m<i. melynek Európa semmivel' se' , 
tartozik, alig lehet abban a helyzet­
ben, hogy ilyen, javaslatnak útjába 
álljon. Meg van győződve arról, hogy 
a népszövetségi tanács rendelkezik 
olyan eszközökkel, amelyekkel Ro­
mániái e javaslat elfogadására rábír­
hatja.
Lord Thomson egyetért lord Newy- 

tonnal abban, hogy a döntőbírásko­
dást a hágai nemzetközi törvény­
székre kell áthelyezni, akár tetszik 
Romániának, akár nem.

Lord Phillimoru egyetért az előtte 
szólóval abban, hogy az ügy a hágai 
állandó nemzetközi törvényszék elé 
tartozik. Anglia, Franciaország, 
Olaszország kötelesek a népszövet­
ségi tanácsot arra bírni, hogy telje­
sítse kötelességét és tegye lehetővé 
a döntőbírók funkcionálását.

üanesiort szerint a tanácsnak 
azonnal el kellett fogadni a magyar

1 kormánynak azt a javaslatát, hogy a 
hágai nemzetközi törvényszék dönt-

i se el, vájjon ez a bíróság illetékes-e.

A magyar sütőiparosok 
jogos érdekeik megvédését kérik 

a kormánytól
Megalakult a Tiszántúli Sütők Szövetsége

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Magyar Sütőparosok Országos Szö­
vetsége vasárnap tartotta nagygyű­
lését a szakiparosok óriási érdeklő­
dése mellett. A nagygyűléssel kap- ( 
csolatban alakult meg a Tiszántúli ; 
Sütők Szövetsége. A gyűlést, melyre i

megaiáku- 
országos 

Ezen dr. 
főtitkár, dr. 

Dőczy Sámuel' központi ügyész, 
Gracza János, Deutsch Mór. dr. Gu­
lyás István iskolai igazgató,.. Orosz 
Endre győri elnök és dr. Diczig Ala­
jos iparkamarai titkár tartottak 
egyes szakkérdésekről előírásokat. 
Végül a nagygyűlés elhatározta, 
hogy az ipar-szak sérelmeinek or­
voslása végett memorandumot nyújt 
be a kormányhoz. Ennek pontjai; a 
következők:

1. Megszüntetni a kontárkodást.
2. Az éjjeli munkatilalorn módosí­

tása olyan értelemben, löogy a da- 
gasztás előmunkálatnak szánrjtas- 
sék.

3. Az éjjeli munkatiláátom rendelke- 
seit megszegő megbüntetett sülöknek 
amnesztia.

4. A forgalmiadó /ísszamepőleges 
fizetésének megszüntetése.

Ezzel a határozati javaslattal a 
kongresszus délután fél 2 órakor be-, 
fejezést nyert.

A kongresszust az Angol Királynő 
éttermében társasebéd követte.

AZ „ATTILA* FUTBALLCSAPAT 
NEM MARAD AZ 1. OSZTÁLYBAN

Budapest, junius 25. Az 1. osz­
tályú professzionista futballiga kol­
légiuma ma esti ülésében foglalko­
zott az I. osztály csoportmódositá- 
sának kérdésével. Az Attila javas­
latát, hogy a következő évben ki­
vételesen 13 létszámmal működjön 
a liga, a kollégium elvetette.

VITÉZ KASZALA OLASZ KITÜN­
TETÉSE

Róma, junius 25. Vitéz Kaszala 
1 Károlyt jól sikerült Budapest—római 

repülőutja alkalmából az olasz ki­
rályi Aero club ezüst éremmel és 
oklevéllel tüntette ki.

az ország minden részéből összese- 
reglettek a siitőiparosok,

Sesztina Jenő 
kormányfőtanácsos, felsőházi tag, a 
Kereskedelmi és Iparkamara elnöke 
nyitotta meg szép beszéddel.

Az egyesület megalakulásának

Ölmot 
vesz 

lapunk kiadóhivatala
József kir. herceg u. 16.
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Dr Lindenberger János 1 
névnapi ünneplése 

f/l Hajduföld tudósítóidtól.) A
Hajduföld vasárnapi száma jelenet­
té, hogy a debreceni római katholi- 
kus egyházközség köztiszteletben ál­
ló prépost-plébánosát, dr. Lindenber­
ger János apostoli kormányzói hely- 
nököt milyen meghitt ünnepeltetés- 
ben részesítették hívei névnapi elő­
estéjén. A zenés szerenádot és a 
katholikus hivöközönségnek Mellau 
Márton pápai kamarás, Svetits-inté- > 
zeti igazgató által tolmácsolt hódola­
tát vasárnap reggel a meglepetéssze- 
rü ünnepségeknek egész sora követ­
te. A Szent Anna-utcai plébániatem­
plomban

Csernuss Mihály apát, 
endrődi plébános celebrált nagymi­
sét, miközben a Szent László Dal­
egylet vegyeskara Beliczay: F-dur 
miséjét adta elő.

Di. Lindenberger Jánost a Katho­
likus Otthon nevében

Kummergruber Emil 
kegyesrendi tanár, ügyvezető elnök 
üdvözölte az Otthon küldöttsége 
élén, az egyháztanács képviseletében 
pedig

(ír. Láng Nándor 
egyetemi nyilvános rendes tanár, vi- : 
lági elnök mondott gyönyörű beszé- 
det. Ezenkívül küldöttségileg jelen- ; 
tek meg a plébánián: a római katho- i 
likus Iskolaszék, a Szent Erzsébet , 
Nőegylet, az Eucharisztikus Férfi- ; 
liga, a Szociális Missziótársulat, a I 
Katii. Népszövetség, az Úri és Női ! 
Mária Kongregációk, a Szent László 
Kör s a többi hitbuzgalmi egyesüle­
tek is. A vidéki- plébániák szintén 
képviseltették magukat a névünnep­
ségen s a nagy szeretetben álló fő­
pásztor táviratilag is rengeteg üd­
vözlést kapott.

Egy fiatalkorú suhanc 
vakmerő tolvajlása j
(A Hajduföld udósitójától.) Vak­

merő tolvajlást követett el egy fia- ; 
talkoru fiú hétfőn délelőtt özv. Böhm 
Lajosné Bercsényi-utca 36. szám ” 
alatti lakásán. Böhmné reggel elment 
a piacra bevásárolni s amikor vissza- ‘ 
jött, elképedve vette észre, hogy a ; 
szobában az asztalon letett kézitás- I 
kájából

valaki kilopta a brilliáns kövek­
kel kirakott aranyóráját láncos­

tól együtt.
A lopást Böhmné bejelentette a , 

rendőrségen, ahonnan Kováts Gusz- 1 
táv detektivcsoportvezető kiszállt a ! 
helyszíni szemle megtartására. Meg- i 
állapítást nyert, hogy a tettes a nyit- ■ 
vafelejtett ablakon mászott be a szó- j 
bába. A bevezetett nyomozásnak i 
azonnal meglett az eredménye, mert 
Kováts detektivcsoportvezető igazo­
lásra szólított fel egy, a kapuban 
ólálkodó, csavargó kinézésű siihan- 
cot, aki hamarosan bevallotta, hogy 
ő követte el a vakmerő lopást. A lo­
pott órát meg is találta nála Kováts 
detektivcsoportvezető s át is adta 
Böhmnének. A tolvaj suhanc a rend­
őrségen várja további sorsát.

Megkezdődtek a burkolási munkák
Háromszáz ember

(A Hajduföld tudósitójától.) A már 
többször ismertetett huzavona után 
végre hétfőn megkezdődtek Debre­
cenben a burkolási munkák. A kö­
vezést munka az Árpád-téren kez­
dődik, az aszfaltozást pedig először 
a Piac-utcának a Royaltól a Miklós- 
utcáig terjedő szakaszán hajtják 
végre és ezzel egyidejűleg aszfaltoz­
zák az Ajtó-utcát. Később fokoz.a-

A horvát parasztpárt követeli 
a szerb kormány lemondását

Belgrad, junius 25. Radies István 
betegsége miatt felgyógyulásáig Pri- 
hicsevics Szvetozár vette át a pa­
raszt-demokrata koalíció tényleges 
vezetését. Pribicseviccs több kijelen­
tésében arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy a paraszt-demokrata 
koalíció a mostani szkupstinába egy­
általán nem tér vissza, hogy Vuki- 
esevics kormányának, nyomban le

Nagyszabású járási leventeverseny 
Hajdúszoboszlón

tA Hajduföld tud ősit óját ól.) Ra­
gyogó vasárnapon rendezte meg 
Hajdúszoboszló rt. város és járás 
testnevelési bizottsága a levente 
sporttelepen az idei leventeversenyt, 
amelyen Hajdúszoboszló leventéin 
kívül Kuba, Nádudvar, Püspökladány, 
Földes, Tetétlen és Szováta községek 
válogatott . leventecsapatai is részt- 
vettek. Ma délelőtt megérkeztek a 
versenyre Debrecenből nemes Baur 
Nándor tábornok, testnevelési kerü­
leti főfelügyelő hivatalból, azonkívül 
több katonatiszt és polgári előkelő­
ség, a helyi és vidéki vezetők közül 
számosán és a városi közönség nagy 
érdeklődése mellett zajlott le a nagy- ■ 
szabású levente-verseny.

Reggel 7 órakor vonaton a távo- : 
lábbi községekből, mig a szomszé- I 
dókból szekérrel érkeztek meg a já­
rás jókedvű leventéi. A szoboszlói i 
leverrtezenekar friss indulói fogadták : 
őket az állomáson egy szoboszlói | 
diszszázaddal s a zenekarral az élén i 
indult befelé a városba a nagyszerű 
leventezászlóalj a lakosság általános 
érdeklődése mellett. Nótázó jóked­
vük, katonás menetelésük s különö- . 
seri Kaba árvalányhajas, bőingujju 
magyarruhás csapata s általában az 
egész kis sereg mint egy biztató be­
nyomást tett a szemlélőre; ime az 
izmos, büszke magyar jövő.

Mindjárt a megérkezés után kez­
detét vette a sporttéren a különféle 
atlétikai számok elő és döntő ver­
senyei, majd a céllövő verseny vé- , 
geztével a zenekarral az élén a ref. 
templom előtti piactérre vonultak a 
hősök emlékműve elé a leventék, i 
ahol a zenekar Himnusza után disz- 
menetben vonultak el az emlékmű | 
előtt, miközben meg is koszoruzták 
a világháborúban elesett hőseinek 
szobormüvét. Utána a ref. és katho­
likus templomokban istentisztelet 
volt. 1

jutott munkához
tosan kerül sor a többi utcákra és 
bár a munkálatok alaposan megkés­
tek, remény van rá, hogy az idei 
nyárra kitűzött programmot csak­
nem teljes egészében végre lehet 
hajtani. A kövezéseknél és az asz­
falt munkánál ezidö szerint 300 em­
ber dolgozik, de valószínű, hogy rö­
videsen még ennél is több munkást 
fognak foglalkoztatni.

kell mondania, az uj kormánynak fel 
kell oszlatnia a parlamentet és ki kell 
írni az uj választásokat. továbbá, 
hogy az állami közigazgatás decen­
tralizálása érdekében alkotmányre­
formot kell végrehajtani. PribiCsevics 
egyidejűleg bejelentette, hogy ameny 
nyiben ezeket a feltételeket nem tel­
jesítik, a belpolitikai helyzet még fe­
szültebbé válik.

Elérkezett az ebéd ideje. A test­
nevelési bizottsági tagok, vezetők, 
oktatóknak a „Hangya“ Liliom 
nevű vendéglőjében volt külön ebéd . 
rendezve, amíg a leventék számára ; 
a ref. elemi iskola nagytermében i 
adtak ebédet az egyes községek. Az , 
oktatók ebédjén Dr. Pap Béla városi 
tanácsnok, testnevelési előadó mon- 1 
dott frappáns felköszöntőt nemes 
Baur tábornokra, aki válaszában 
megemlékezett arról, hogy az ösz- 
szemnlás utáni időkben ő volt az, 
aki Szóboszlóra bevezette a nemzeti i 
hadsereg csapatait s ez az emlék ' 
mindenkor szives kapcsolata marad j 
Szoboszlóhoz.

Délután 3 órakor a forróság eile- ■' 
nére óriási érdeklődés mellett vette í 
kezdetét a verseny s az egyes atlé- i 
tikai számok döntői. A csapatok fel­
vonulása után a zenekar a Himnuszt 
játszotta el, mire Dr. Erdős Kálmán 
polgármester megnyitó beszédében : 
üdvözölte a hivatalos méltóságokat 
és a megjelenteket. Majd Lakatos 
Béni püspökladányi oktató vezény- . 
lésére az egész csapat 6 szabadgya­
korlatot mutatott be nagy tetszés 
mellett. Ezután az egyes csapatok 
szabadon választott gyakorlatokat 
mulatott még be, közben pedig a 800, 
100 és 1000 méteres síkfutás ered­
ményeit döntötték el. A püspök­
ladányi^ csapat pedig gondoskodott 
mutatványokról is, amennyiben igen 
ügyes és nagy tapsot arató élőképe­
ket produkáltak; a magyar címert, 
gúlát és egy farakást ábrázolták. 
Majd a szováti csapat katonás puska 
gyakorlataiban gyönyörködött a kö­
zönség, amire, a szakértő katonai 
előkelőségek is nagy meglepetésüket 
fejezték ki. A tetétleni csapat ugyan­
csak puskás gyakorlatokat menetelés 
közben mutattak be nagy érdeklődés 
mellett. Rendkívül fegyelmezett csa­
pat volt a földesi, imponált nagyon 

egyenruhájával a kábái és nagyon 
tetszett a p.-ladányi térdnadrágos, 
feketetrikós csapat ügyes tűzoltó­
gyakorlatival.

A verseny végeztével következett 
a győztes csapatok és egyének jutal­
mazása. A nagyszámú egyéni díja­
zásokat nem iktatjuk mind ide hely­
szűke miatt; az első legértékesebb 
dijat, egy hatalmas ezüst serleget 
Baur tábornok felkérésére dr. Erdős 
Kálmán polgármester felesége adta 
át vitéz Bujdosó József főjegyzőnek 
a püspökladányi csapat megjutahna- 
zásaként, mint akik mindenben a leg­
többet és a legszebb eredményeket 
produkálták. Az első vándordijat a 
céllövészetből, egy kisebb ezüst ser­
leget a püspökladányi csapat nyerte 
ugyancsak, a II. vándordijat a legfe- 
gyehnezettebb csapat, a földesi kap­
ta, a III. és IV. dijat, egy ezüst ser­
leget és egy ezüst szobrot atlétikai 
és stafétafutás jutalmazásaként a 
szoboszlói csapat nyerte el. A céllö­
vészetből külön verseny volt az atlé­
ták részére s ennek eredménye a
következő: I. Magyary Gyula, II.
Kubay János Püspökladány, III.
Tóth Samu, IV. Cseke Antal H.-Szo-
boszló.

Az ünnepélyszámba menő levente­
verseny dr. Papp Sándor főszolga­
bíró beszédével és a zenekar Hiszek­
egyével ért véget.

Az egész leventeverseny megren-
dezése körül fáradhatatlan agilitásá­
val és odaadásával Both László al- 

• ezredes, a szoboszlói testnevelési já­
rás vezetője nagy dicséretet érde- 

i mel, mig az egész szoboszlói leven- 
l temozgalom köztudomásúan renge­

teg fáradtságot igénylő, sőt olykor- 
1 olykor bosszúságot is okozó elnöki 

tisztséget betöltő Bélteky Lajos ref. 
1 lelkész atyai gondoskodását most is, 

mint minden szoboszlói ügynél, kü­
lönösen a zenekarnál, ezúttal is mó­
dunkban volt tapasztalni. — dy. —

Schlotter Ferenc 
ügyvéd hirtelen 

meghalt
(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy 

megdöbbenést és részvétet keltett 
Debrecenben az a váratlan gyász­
eset, mely hétfőn délben a debre- 

; ceni ügyvédi kar egyik képzett fia­
tal tagjának, dr Schlotter Ferenc 
ügyvédnek elhunytét adta hírül. 

, Schlotter délelőtt 9 óra tájban hirte­
len rosszul lett s a közelből előhí­
vott orvos bélátfuródást állapított 
meg nála. Mire a mentők beszállítot­
ták a belgyógyászati klinikára, már 
halott volt

Dr Schlotter Ferenc, aki orosz 
hadifogságot is viselt, harmincnégy 
évet élt. Tevékeny részt vett Deb­
recen kulturális életében. Éveken 
keresztül agilis főtitkára volt a Pia­
rista Diákszövetségnek s a Muzeum- 
barátok Körében is vezető szerepet 
töltött be. Feleségén, Szabó Katin­
kán, Szabó Sándor szikvizgyáros 
testvérhugán kívül előkelő és kiter­
jedt család gyászolja. Temetése 
szerdán délután lesz.

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál.

Jön! Grand Colosseum Cirkusz Cája I
---- Magyarország legnagyobb, legjobb cirkusza. —■ I

100 tagú személyzettel! Exotikus állatokkal, hatalmas világvárosi műsorral! I 
Szenzációs meglepetések I Eddig nem látott attrakciók I I



FŐISKOLA
A gazdáitok Featetich baj

ke Gyapay Ede III. é., Menza-elnök 
Nagy István III. é., főtitkár Rácz 
Jenő II. é., főjegyző Stampfl Győző 
11. é., főpénztáros Tompa László III. 
é., főkönyvtáros Velich László II. é., 
háznagy Párniczky Zoltán III. é.

A választás egyhangú volt, ami bi­
zonyítéka annak a szép összetartás­A debreceni gazdasági 

ifjúságának „Festetich"
akadémia 

Bajtársi 
Egyesülete junius 23-án este 9 óra­
kor tartotta tisztújító nagygyűlését. 
Jelen voltak: az egyesület magister 
bajtársa, dr. Rally Varga Kálmán 
akadémiai igazgató, felsőházi tag, dr. 
Széli László, Halász Miklós és Hau­
ser János akadémiai tanárok, mint 
patrónus bajtársak.

A gyűlést az egyesület nagy tekin­
télynek és szeretetnek örvendő ve­
zére, Hinkó Ferenc bajtárs a Hiszek­
egy elmondásával nyitotta meg. 
utána beszámolt az egyesület ezévi 
munkájáról, amelyben a bajtársak 
fegyelmezettségét különösképpen ki­
emelte. Beszédét befejezve, a válasz­
tásokat ejtette meg, miszerint az 
egyesület uj vezérévé az eddig is 
agilisán dolgozó főlövészmester baj­
társat, Nitsch Ernőt lelkesedéssel és 
egyhangúlag választották meg. Az uj 
tisztikarba alvezérnek Stampfl Győ­
ző, nádornak Füszék Károly és fő- 
kincstárosnak Velich László bajtár­
sakat egyhangúlag választották.

Hinkó Ferenc, a volt vezér köny- 
nyezve búcsúzott az egyesületétől és 
bajtársaitól, kérve továbbra is kitar­
tásukat, a szent célt szolgáló bajtársi 
eszme mellett és kéri az uj vezért. 
Nitsch Ernő bajtársat, foglalja el a 
helyét.

Nitsch Ernő vezér megköszöni azt 
a bizalmat az ifjúságtól, amellyel őt 
erre a súlyos felelősséggel járó tiszt­
re emelte. ígéri, hogy minden erejé­
vel azon lesz, hogy ennek úgy Nagy- 
magyarországért, mint a bajtársi 
eszméért eleget tudjon tenni. Kéri az 
ifjúságtól, hogy Hinkó Ferenc volt 
vezért érdemeiért, amellyel az egye­
sület zászlóját igaz katona módjára 
dicsőségre vitte, az egyesület örökös 
tagjává válasszák. A bajtársak nagy 
lelkesedéssel fogadták a vezér baj­
társ kérését és szűnni nem akaró 
éljenzés mellett adta át a szót a sze­
retve tisztelt Magister bajtársnak, dr. 
Rufly Varga Kálmán akadémiai igaz­
gatónak.

Meleg szavakkal búcsúzik 
Ferenc volt vezér 
ve az ifjúsággal 
munkáját, majd a 
tartásra buzdítja, 
szág csak úgy lehet újra nagy és ha­
talmas, ha ifjúsága erősen összetart. 
Végül üdvözli az uj vezért, Nitsch 
Ernő bajtársat, akit bizalmával tün­
tet ki és ígéri, hogy úgy a maga, 
mint a tanári kar részéről őt minden- j 
ben támogatni fogja.

Az ifjúság nagy lelkesüléssel fo­
gadta beszédét, mely után a megha­
tottságtól áthatva minden bajtárs 
énekelte a Himnuszt, mivel a gyűlés 
véget ért.

(A Hajduföld tudósítójától.) 
rendőrség vasárnap éjjel Monostor- 
pályiban letartóztatta és behozatta 
Debrecenbe Fohn Sándor ottani ve­
gyeskereskedőt, mert sorozatos fel­
jelentés érkezett ellene több debre­
ceni kereskedőtől. A biztos fellépésű 
Kereskedő már három éve űzi azokat 
a manipulációkat, amelyekkel mint­
egy

120 ezer pengő erejéig károsí­
totta meg üzleti eleit.

A jó üzletember hírében álló Fótinak 
minden garancia nélkül adtak hitelbe 
árut, mert eleinte rendesen fizetett s 
Így történt meg, hogy egy-egy cég­
től többezer pengő értékű árut is vá­
sárolt. Az utóbbi időben annyira 
rosszul ment Fohnak az üzlet, hogy 
senkinek sem tudott fizetni s mint­
egy két hónappal ezelőtt kényszer­
egyezséget kért maga ellen. A kény­
szeregyezség után a megkárosított 
debreceni cégek sorba megtették az

Hinkó 
bajtárstól, köszön- 
szemben kifejteit 
bajtársakat össze­

mért Magyaror-

A gazdászok Ifjúsági egyesü­
letének tisztikar választása

A debreceni m. kir. gazdasági aka­
démia Ifjúsági Egyesülete junius 
22-én tartotta évzáró nagygyűlését, 
melyen Ghyczy Béla volt ifjúsági el­
nök és az egyes szakosztályok elnö­
kei beszámoltak évi működésükről és 
egyben szeretettől áthatott hangon 
búcsúztak is az ifjúságtól. Utána 
megtartották a választást, melynek 
eredménye a következő: ifj. elnök 
Füzék Károly III. é., jóléti osztály el­
nöke Bóna József 111. é., Széchenyi- 
osztály elnöke Geréby György 111. 
é„ sportosztály elnöke Mocsáry Dé­
nes HL é„ dal- és zene-osztály elnö- 

nak, mellyel Debrecen közönségét a 
gazdászok már többizben gyönyör­
ködtették. A választás után az uj ifj. 
elnök: Füzék Károly köszönte meg 
meleg szavakkal az ifjúság bizalmat. 
Utána megadta a jövő év programm- 
ját és a nemzeti Hiszekegy elimád- 
kozása után a gyűlés véget ért.

Fohn Sándor monostorpályii keres­
kedőt, aki 120,000 pengővel káro­
sította meg üzletfeleit, a debreceni 

rendőrség őrizetbe vette
A illegitim módon, kötött ügyletek miatt 

1 Fohn ellen a feljelentésüket, pláne 
• amikor megtudták, hogy Fohn anya­

gi helyzete annyira rossz, hogy kilá­
tásuk sem lehet bárminemű fedezet- 

, re is. Dr. vitéz Tóth Gyula rendőr­
kapitány, a bűnügyi osztály vezetője 
Rózsa Miklós detektivesoportvezetőt 
bizta meg Fohn bűnügyének a ki-

■ nyomozásával. Rózsa detektiveso- 
í portvezető rövid pár nap alatt lefoly- 
í tatta a nyomqzásU melynek eredmé- 
I nyeképen vasárnap este kiutazott 
i Monostorpályiba és
I behozta Debrecenbe a kereske­

dőt'.
Dr. Roncsik Tibor rendőrfogal­

mazó még vasárnap este megkezdte 
Fohn kihallgatását s a hajnali órák­
ban kihirdette előtte az öriztebevé- 
telt. Fohn a vasárnap éjszakát a 
rendőrségi fogdában töltötte, hétfőn 
pedig átadták az ügyészségnek. 

Az ifjúsági Vörös-Kereszt Hajdú­
megyei Kerületének évzáró 

értekezlete
Ifjúsági Vörös-Kereszt kitüntetések

(A Hajduföld tudósítójától.) A Ma­
gyar Ifjúsági Vörös-Kereszt iiajdu- 
megyei kerülete junius 25-én, hétfőn 
délután 4 órakor tartotta a városhá- ; 
za nagytanácstermében ez iskolaévi j 
záró értekezletét, amelyen megjelent , 
a nagy Vörös-Kereszt részéről So- I 
mossy László kormánytanácsos, a 
Magyar Vörös-Kereszt Egylet haj­
dumegyei megbízottja is.

Rickl Antal 
kerületi elnök üdvözölve a megjelen­
teket, beszámolt a kerületi legutóbbi 
eseményeiről: egy uj csoport ala­
kulásáról, a május 15., 16. és 17-iki 
jól sikerült kézimunka- és levélal- 
bumkiállitásról, a március 13. óta

i rendezett szép hazafias ünnepélyek­
ről, adományokról, a Magyar Ifjúsá­
gi Vörös-Kereszt könyvkiadmányai-

kiadott

Pergament papír, befőtt kötöző zsineg, 
süveg cukor, málna, narancs és citrom­
szörp szükségleteit olcsón beszerezheti

fűszer és csemege üzletében
Kossuth-utca 7. szám.
Telefon: 16—94. Telefon: 16—94.

Ugyanott FLIT és FLYTOX légy 
rovarlrtószerek kaphatók

és

ról s az ugyancsak: most 
„Hajdú vármegye és Debrecen: sz. I 
kir. város népoktatásügye“ című ; 
nagybecsű munkáiban megjelent hét­
éves történetéről a Magyar Ifjúsági 
Vörös-Kereszt hajdú megyei kerüle­
tének a hajdumegyei tankerületben. 
Majd meleg szavak kíséretében mél­
tatva Vasady Lajos kir. tanfelügyelő. | 
Vörös-Kereszt megbízott, a Magyar 
Ifj. V.-K. hajdumegyei kerülete h. 
elnökének elévülhetetlen érdemeit az 
Ifjúsági Vörös-Kereszt szolgálatá­
ban, átadta neki a központi végre­
hajtóbizottság nevében a Magyar , 
Ifjúsági Vörös-Kereszt ezüst emlék- I 
érmét. Az ő páratlan agilitásának, ■ 
magyar szívből fakadt nagyszerű 
lelkesedésének köszönhető az a di- , 
csőség, Iwgy a Magyar Ifjúsági Vö- 1

■ ■

rös-Kereszt hajdumegyei csoportjá­
nak száma

a magyarországi összes csopor­
tok számának ma több, mint egy 

harmadát teszi ki.
Ugyancsak meleg elismerő szavak 
kísérete mellett adta át Rickl Antal 
elnök az Ifjúsági Vörös-Kereszt 
szolgálatában 5 év óta kiválóan mű­
ködő 10 csoportvezető helyi megbí­
zottnak, u. m.: Rácz Erzsébet, dr. 
Varga Jenő, Mezey Béla, dr. Kissné 
Szép Margit, Tóth Etelka, Bajnok 
József, Kardos Pál, Húsz Ödön, Ke­
lemen Mária Adrienne, Leidenbach 
Mária Edmunda tanárnők és tanárok­
nak is a Magyar Ifjúsági Vörös-Ke­
reszt ezüst emlékérmét.

Ezután kiosztásra került még az 
ifjúság között

104 bronz emlékérem és 299 di­
csérő oklevél.

Ezenkívül központi elismerő okleve­
let nyert 17 csoport, kerületi elisme­
rő oklevelet pedig a májusban meg­
tartott kiállításon való részvételért 
40 csoport.

A vezetők nevében Bajnok József 
fiú felsőkereskedelmi iskolai tanár, 
helyi megbízott köszönte meg a köz­
pontnak a szép kitüntetéseket, az 
ifjúság nevében Sipos Mária, a palla- 
gi állami elemi iskola kis növendéke 
mondott néhány kedves, közvetlen 
köszönő szót.

Végül Vasady Lajos helyettes el­
nök is megköszönve a kapott elisme­
rést, az ifjúsághoz tartott még ma­
gas színvonalú buzdító beszédet, 
amely után Rickl Antal elnök az ér­
tekezletet bezárta.

Felmentéssel vég­
ződött verekedési 

bünügy
(A Hajduföld tudósitójától.) A 

múlt év januárjában, Balmazújváro­
son töktént verekedési bűnügyet tár­
gyalta hétfőn délelőtt a törvényszék 
Jeney-tanácsca. Több legény hivata­
los volt Kerekes Imre gazdalegény 
lakodalmára, 
pajkos 
aztán, 
Endre,

ahol a bortól reggel 
jókedvük támadt. Így történt 
hogy Zabos Gergely, Zabos 
Győri Elek, Szabó István és 
József heccet űztek Csarnai

Gábor legöregebb legénnyel, akit az­
tán kivittek a hóra és megfürdették. 
A tréfának Csarnai úgy vetett véget, 
hogy átszökött a szomszédos Dobi 
Gábor tanyájára. A legények ide is 
utána mentek s

egy talyiga elé kötötték Csor­
nait és igy vitték vissza a lako­

dalmas házhoz.
Az ügynek Csarnai feljelentésére 

május 30-án volt a folytatása a tör­
vényszék előtt, de ekkor a védelem 
indítványára Jeney tanácselnök jú­
nius 26-ra halasztotta el a verekedési 
ügy főtárgyalásának folytatását s 
kihallgatta a védelem által felsora­
koztatott tanukat. A tanuk szerint 
Csarnai éppúgy tréfálkozott a legé­
nyekkel, mint azok vele s az egész 
verekedés csak vicc volt. A törvény­
szék rövid tanácskozás után felmen­
tette a vádlottakat s egyben úgy ha­
tározott, hogy a bünügy iratait átte­
szi a kir. ügyészséghez, mert Csar­
nai i észéről a hamis vádat látja fent- 
forogni.

A városi zeneiskola véglegesí­
tette Eisler Mihályt. A városi zene­
iskolában eddig ideiglenes minőség­
ben volt alkalmazva Eisler Mihály 
zenetanár. Az igazgató előterjesz­
tésére a városi tanács most végle­
gesítette Eislert, akinek működésé­
vel, tanítási eredményével a legtel- 
iesebb mértékben meg van elégedve.
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« Meteotológiai Intézet jelentése.
Időjóslás : Me eg idő, esetleg helyi zi­

vataros képződéssel
Városi muzeurn 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt ' 

.10-1-ig, délután 4—7-ig.
A gyógyszertárak közül következők tarta- 

,nak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18., í 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hu- 
nyadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10., | 

■ Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-u. I 
.4.3., Arany János Csapó-u. 66

ooo
— Magyar munkásnak ad kenye­

ret, ha harisnyaszükségletét Be- 
<nyáts Emil harisnyagyárából szerzi 
me. Eladás nagyban és kicsinyben. 
Debrecen, Tisza-palota. Külföldi 
gyártmányokban is nagy választék.

ODO -

— Dr Pajor Győző esküvője. Lé- 
lekinelö ünnepi keretek között zaj­
lott le vasárnap délelőtt a debre­
ceni keresztyén úri társadalom két 
közszeretetben álló tagjának, dr 

. Pajor Győző igazgatónak és Haen- 
del Máriának esküvője. A frigykötés 
impozán külsőségei is ékesen doku­
mentálták azt az osztatlan és szív­
ből jövő, mélységes ragaszkodást és 
tiszteletet, amely Debrecen hazafias 
közönségét a keresztyén-naciona­
lista irányzat kimagasló vez.ér- 

. alakja, dr Haendel Vilmos személyé­
hez és családjához fűzi, valamint 
annak az elismerő megbecsültetés- 
nek és barátságnak, amelyet dr 
Pajor Győző ugyanezen a fronton 
küzdve végig pár év alatt az egész 
Tiszántúlon kivívott magának. Déli 
12 órára zsúfolásig megtöltötte Deb­
recen legelőkelőbb publikuma a 
Miklós-utcai evangélikus templomot. 
A Kér. Ligának több száz tagja je­
lent meg s képviseltette magát az 
ÉME, MANSz és az Ev. Filléregylet, 
valamint a többi nacionalista egye­
sület is. A „Hajduföld“ szerkesztő­
sége, kiadóhivatala és a nyomda­
személyzete teljes számban vett 
részt az esküvőn. Az utcán és a 
templom udvarán pedig Dobray 
Endre vezér és ifj. Uray Sándor fő- 
lövészmester vezetése alatt a Wer­
bőczy bajtársi egyesület diszszázar'. 
sorakozott fel. Az ifjú pár az any - 
könyvvezetőtől az örömszülök, va­
lamint az esketési tanuk, dr Ertsey 
Péter kormányfőtanácsos, kir. köz­
jegyző és dr Dávid István kir. itélő- 
táblabiró kíséretében érkezett meg.
A szertartást megelőzőleg vitéz 
Kolosváryné, Voith Ilonka énekmii- 
vésznő adta elő mélyen megrázó 
művészettel Haendel egyik ünnepi 
áriáját Elefánthy Sándor finoman 
alkalmazkodó orgonakisérete mellett. 
Ezután Lábossá Lajos lelkész mon­
dott szivreható, szárnyaló beszédet. 
Az< esketési szertartás után a Wer­
bőczy Bajtársi Egyesület gyönyöi -i 
fehér rózsacsokrot nyújtott át az uj 
párnak, akit barátaik és tisztelőik 
elhamoztak szerencsekivánataikkal.

— Az első hajdumegyei közgaz­
daság! doktor. Junius 22-én avattak 
a budapesti közgazdasági egyete­
men a közgazdaság tudományom 
doktorává Zalányi Andort, a Zalá­
nyi Jánosnak, a ref. Kollégium vo.- 
tanárának fiát, aki mint oki. gaz a 
és okleveles közgazda a szekes o- 
város vásárcsarnokainak igazga o 
ságánál mint közélelmezési tisztvi­
selő van alkalmazva. Szeretnek un­
ni, hogy a főváros vásárcsarnokai­
nál 1923 óta szerzett szaktudását es 
közgazdasági tudorságát Debrecen 
vásárcsarnokánál fogja már a ozc 
jövőben kamatoztatni.

tnupuroip

Ecsedi István Finnországba és 
a Lapp-földre megy tanulmányútra. 
Ecsedi István a kiváló tehnografus, 
aki a múlt esztendőkben Török­
országban, Palesztinában, Bulgáriá­
ban volt tanulmányúton, ebben az 
évben Finnországba és a Lapp-földre 
megy. A városi tanács a csütörtöki 
ülésén elhatározta, hogy a tanul­
mányút 3000 pengős költségéből 
800 pengőt magára vállal. Ecsedi 
István előző tanulmányutjairól is 
nagy eredményekkel, gazdag ta­
pasztalatokkal tért vissza s ezeket 
mindenkor értékesítette a városa és 
a magyar tudomány javára, úgy, 
hogy valóban megérdemli a város 
támogatását.

— Miért nincs nemzeti munkás- i 
mozgalom? Ezen a címen folytatja 1 
vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre rend­
kívül érdekes, értékes gondolatok­
kal teli tanulmányát az „Előőrs“ 
legújabb számában. Ezúttal a „sa- 
ook“ szerepéről ir és egyben rend­
kívül lesújtó bírálatot mond!az úgy­
nevezett magyar fascistákról, akik 
a budapesti asztalos ipari sztrájknál 
a munkás érdekekkel szemben a 
zsidó nagy-kapitalista tőkének kel­
tek védelmére. Nagy érdeklődésre 
tarthat számot a pompás naciona­
lista folyóirat minden cikke. Julier 
Ferenc, Szabó Dezső, Kádár Lehel. 
Lendvai István, Afra Nagy János és 
mások Írásai teszik változatossá a 
lapot, amely többek között foglalko­
zik a vidéki színészet „válságáéval 
is. Az „Előőrs“ Debrecenben is kap­
ható minden újságárusnál.

— A Czája-cirkusz hatalmas mű­
sorát Önnek is látni kell!

I — Baleset. Hezsek József 2 éves 
j kisfiú a Nyugoti-utcán kiesett a 

gyermekkocsiból. A kisfiú fején sú­
lyosan megsérült, úgy. hogy a men­
tőknek kellett kiszállítani a gyer­
mekklinikára.

I — Beiratások a debreceni róm. 
kath. polgári fiúiskolába. A beiratá- 
sokat f. év julius hó 2—3. és 4. nap- 

' jain d. e. 8—12-ig végezzük. Az 1. 
oszt-ba szükséges iratok: 1. kereszt­
levél, 2. elemi iskolai bizonyítvány 
és 3. ujraoltási igazolvány. A II—IV. 
osztályokba csak az előző évi vég­
bizonyítványt kell beadni. I andij 
évi 60 P, beiratási dij 8 P és a film­
díj 2.24 P. Igazgatóság.

— Fürdőruha különlegességek ér­
keztek Kardos László cégnél. Debre­
cen, Kossuth-utca 9.

. sálán 
plakátnál vázat eredménye.
Több mint 1500 nlakát és plakátötlet érk zeit a Solan pályázatára. Legkiválóbb 
művészeink vettek réstt a versenyben, hÄa,riSÄa4n; IUSZ,rä,iak 3 

fertőtlenítő hoziszer sokoldalú kiválóságát.
Szerdán délben ült össze a zsűri, amelynek tagjai a következők voltak : 
Györgyi Kálmán, Helbing Ferenc, Kernsto k Károly, dr. Szabó Lász ó, 

y Zd'Z Viktor Hugó, Berns Vince, Knap < Miksa.
A zsűri átvizsgálta az anyagot és a következőképen döntött:

Az első és második dijat megosztotta s e yenként 400-400 pengővel jutalmazta

Molnár C. Pál 
és 

Horváth Endre 
plakátjait A harmadik, 200 pengős dijat pedig 

Ehrenfeld Miklós 
munkájának Ítélték.

a és értékes anyagból - ötletekből és plakátokból - ezenkixpl több A gazdag és é™baXegvásárol a Solan Vegyészeti Gyár Rt.

\ nálvázat rendkívül sikere, amelyet a pályázatok óriási száma és kitűnő
A művészi nívója bizonyít, igazolja a Sálán páratlan népszerűségét is

A beérkezett plakátok a Nemzeti Szalónban lesznek kiállítva julius 4-től 8-ig,
A ahol díjtalanul inegtekintetök.

— Pénteken nyílik meg Budapes I 
ten az országos tanügyi kiállítás. A ! 
III. Egyetemes Tanügyi Kongresz- | 
szussal kapcsolatos országos tanügyi 
kiállítás megnyitó ünnepélye junius 
29-én, délelőtt 11 órakor lesz a Fő­
városi Pedagógiai Szemináriumban 
(Vili., Mária Terézia-tér 8.). Az ün­
nepély rendje: 1. Szabados: Magyar 
Hiszekegye. Előadja a székesfővá­
rosi 1. kér. Koronaőr-u. polgári le­
ányiskola énekkara. 2. Beethoven: 
Egmont-nyitány. Előadja székesfő­
városi IV. kér. közs. Eötvös József 
reáliskola zenekara. 3. Dr Négyessy 
László, a kongresszus elnöke, üd­
vözlő beszédet mond. 4. Dr Purebl 
Győző tanügyi tanácsnok a székes­
főváros nevében üdvözli a megje­
lent vendégeket. 5. Dr Erődy Kál­
mán, a kiállítás rendezőbizottságá­
nak elnöke, ismerteti a kiállítást. 6. 
Dr. Klebelsberg Kunó gróf m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
megnyitja a kiállítást. 7 . Rákóczi 
induló. Előadja a szfőv. IV. kér. köz­
ségi Eötvös József reáliskola zene­
kara.

— Kinyomatják Vásáry főjegyző­
nek az amerikai zarándokúiról ké­
szített jelentését. Vásáry István pol­
gármesterhelyettes főjegyző, aki az i 
amerikai Kossuth-szobor leleplezé­
sén Debrecen város képviseletében 
jelent meg, a Kossuth-zarándoklatról 
szóló részletes jelentését, mely mint 
egy hatalmas, érdekes színes riport 
öleli fel az eseményeket, most ter­
jesztette be a városi tanácshoz. A 
tanács elhatározta, hogy a jelentést 
teljes terjedelmében kinyomatja és 
megküldi a törvényhatósági bizott­
sági tagoknak.

A város tiszteletdijat adott a 
tüzérosztály lovasmérközéseire. A 
.debreceni tüzérosztály most tartja 
érdekesnek Ígérkező lovasmérkőzé­
seit. A városi tanács elhatározta, 
hogy a mérkőzésekre tiszteletdijat 
ad. A szép és értékes dijat, egy ci­
garetta-tárcát, már meg is vásárol­
ták.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon 356.

— Angol lüszter és mosószövet­
minták érkeztek Szabó László sza­
bóhoz Széchenyi-utca 1. szám.

— Ifj. Zelinger, Kálvln-tér 4. Ízlé­
sesen és olcsón fest cégtáblákat.

—' Búza Gábor és Ackermann Gitta 
esküvője. Hétfőn délben esküdött az 
evangélikus templomban örök hűsé­
get Búza Gábornak, a zeneiskola ki­
váló művésztanárának, a debreceni 
társaság közszeretetben álló tagja, 
Ackermann Gitta, Ackermann Pál 
bankfötisztviselő bájos leánya. Az 
esküvőn megjelent a keresztyén úri 
társadalom szine-jáva, valamint ott 
voltak teljes számban a debreceni 
zenei élet reprezentánsai is. A fiatal 
párt a Lábossá Lajos által végzett 
léikemelő esketési szertartás után 
számtalan szerenecsekivánattal 
árasztották el.

— Miskolczy Lajos volt Hajdú­
vármegye első főispánja. A napok­
ban közöltük hajdúböszörményi tu­
dósítónk tollából a Hajdúkerület 
megszüntetésének körülményeit. Az 
érdekes cikkbe azonban egy hiba 
csúszott be, amennyiben nem Silye 
Gábor, az utolsó hajdufőkapitány, 
hanem mint arra még a kortársak 
jól emlékezhetnek, Miskolczy Lajos, 
a nemrég elhunyt hasonnevű főispán 
édesapja lett a megalakult Hajdú­
vármegye első főispánja. Silye Gá­
bor hajdufőkapitány korában volt 
Debrecen sz. kir. város főispánja, 
azonban a kerület megszűnése után 
visszavonult a közélettől. Érdemes 
feljegyezni, hogy az első hajduvár- 
megyei főispánnak későbbi kitűnő 
utódja, Weszprémy Zoltán volt a 
titkára.

— Adományok az Itáliába induló 
reáliskolai tanulók javára. Az Itá­
liába induló reáliskolai tanulók javá­
ra a Fazekas Mihály áll. reáliskola 
igazgatóságához legutóbb a követ­
kező adományok érkeztek: Vidoni 
testvérek szalámigyárosok 40 pengő, 
Fáik Ármin és trsa keiegyár 10 pen­
gő, Gál Sámuel h. é. v. igazgató 10 
pengő. Deák István gazdálkodó 5 
pengő, dr Láng Nándor egyet, tanár 
10 pengő, Csillag Arthur könyvke­
reskedő 2 dolár, Kristóf L. 5 pengő, 
Farka sA. 2 pengő. A nemeslelkn 
adakozóknak, akik a külföldre induló 
szegénysorsu fiuknak az ügyét annnyi 
megértéssel és szeretettel karolták 
föl, ezúton mond köszönetét a Faze­
kas Mihály áll. reáliskola igazgató­
sága.

— A világ legjobb artistái a Czája 
cirkuszban!

i — Hibaigazítás. Pongrácz Kálmán­
nak vasárnapi számunkban „A dél­
szláv válság“ címen megjelent ve­
zércikkébe több értelemzavaró hiba 
csúszott be. Így: az első hasáb ne­
gyedik bekezdésében lévő „Csak ki“ 
helyett Csap ki, „Radics képviselő 
lelke helyett Racsics képviselő tette, 
„briantinus szellem“ helyett pedig 
bizantinus szellem olvasandó. Az 
első hasáb ötödik bekezdésében 
„brjuna" helyett Orjuna, „Sarics“ 
helyett Pasics, „Soanó" helyett pedig 
Sranaz szók olvasandók. A harma­
dik hasáb 2. bekezdésében található 
„Radics kivált“ helyébe Radics hir­
det, a 2-ik oldalon „Gój József" he­
lyébe Gáj Józsefet, az utolsó bekez­
dés „nem hajlandók lefékezni“ he­
lyett nem hajlandók üzérkedni sza­
vakat keli olvasni.

— Liszt Nándor „Zokon ne essék" 
cimü 200 oldalas krokis könyve, 
mely a szerzőnek irodalmi, társa­
dalmi és politikai persziflázsait, ka­
rikatúráit, humoreszkjeit, versparó­
diáit és szatíráit tartalmazza 4 pengő 
40 fillérért kapható minden magyar 
könyvkereskedésben.
-- A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 

kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, kiadóhivatal telefon» 
száma 3—48.
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— Rádió-műsor. Junius 26. Kedd. Buda­
pest. dólelőtt 9-30 és 11.45: Hírek, közgazda­
ság. — Közben 12 órakor déli harangszó az 
Egyetemi-teniploinból. - Utána: His Masters 
Voice művész- és táncleinezek. 1: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hí­
rek, közgazdaság, élelmiszerárak. 3.30; Tűn- 
dérvásár-meseóra, 4.45: Pontos időjelzés, 
it.őjárás- és vízállásjelentés, 5: Székelyné. 
Sólymos Bea: 1. A bunda. 2. Audiencia. 3 A 
Balaton keletkezési regéje. Novellák, irta és 
előadja a szerző, 5.40: Horváth Gyula és ci­
gány zenekarának hangversenye. 7: Rádió 
amatőrposta, 8: Müvész-est, 9.30: Pontos idő­
jelzés, hírek. 9.50- 11: A ni. kir 1 honvéd 
gyalogezred zenekarának hangversenye.

Külföld. Becs (517.2 és 577) délelőtt 11 
és délután 4.10: Hangverseny. 7.30: Opera­
előadás közvetítése. Berlin (483.9) délután 
5 30: Szórakoztató zene, 8.30: Tri-Ergon éne­
kelő filmek. Boroszló (322.6) délután 4.3»: 
Szórakoztató zene, 8.30: Zenekari hangver­
seny. Majna-Frankfurt (428.6) délután 4,30: 
Bécsi zene. 7.30: Strauss: Denevér, operett­
előadás. Utána: Peter Rosegger-est. Prága 
(348.9) délután 4: Zongorahangverseny, 8.10: 
Vidám-est, 9: Hangverseny Brünnból. 10.20: 
Gramofonzene. Róma (447.8) délután 1.30: 
Kamarazene. 5.30 és 9.15: Zenekari hangver­
seny. London (361.4) délután 4.30: Hangver­
seny, 7,15: Angol dalok. 7.45: Énekhangvei- 
seny, 8: Katonazene, 9.40: Operettelőadás, 
II: Tánczene.

— Autóbaleset a Vásárpénztár 
előtt. Hétfőn délelőtt, a Diószegi­
utón, a Vásárpénztár előtt könnyen 
végzetessé válható autószerencsét­
lenség történt. A Csáky Péter gaz­
dálkodó Chevrolet autóját vezette 
Hercz Béla sofför. A Vásárpénztár 
előtt a helyi vasút munkásai dolgoz­
tak a síneken s az egyik munkás 
véletlenül az autó elé került. A sof- 
főr nem vesztette el lélekjelenetét, 
hanem gyorsan fékezett s hogy a 
szerencsétlenséget elkerülje, neki­
ment az utszéli fának. Az autó kissé 
megrongálódott, de a szerencsétlen­
séget sikerült elkerülni.

— A tyúkok tojáshozamának 
fokozása. Most megjelent hézag­
pótló könyv minden baromfitenyész­
tőnek és gazdának nélkülözhetetlen, 
Ara P P20. — Gazdasági baromfi­
tenyésztés, 38 színes és 125 szö­
veg közötti ábrával, 344 oldal ter­
jedelemben. Ára P 12 —. Mindkét 
könyvet Bakoss László gazd. aka­
démiai tanár irta. Kapható Csáthy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedésé­
ben, Piac-utca 8. Telefon 2—96.

— Az utolsó 10 év leggrandlózu- 
sabb műsora a Czája-cirkuszban!

Mutassa meg rossz fogát, 
müfogát VÁRY JÁNOS 
fogmüterméhen Darabos- 

| utca 18. Kollégium mögött

Olvassa a Hajduföldet I

— Influenza, torokgyulladás, 
tüdőcsucshurut, az orr és garat el- 
nyálkásodása, a fül és szem meg­
betegedése esetén gondoskodjék ar­
ról, hogy gyomra és belei a termé­
szetes „Ferenc József“ ktserüviz 
használata által többször és alapo 
san kitisztittassanak. Közkórházak 
főorvosai megállapították, hogy a 
Ferenc József viz Orbánénál és 
más lázzal járó ragályos betegség­
nél is a szenvedő emberiségnek 
nagy szolgálatot tesz. — Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Thoroczkay Osvald restaurálja 
a Mirkovszky-festményt. Megírtuk 
már, hogy a zeneiskola hangver­
senytermének hires freskóját, me­
lyet Mirkovszky, a világhírű lengyel 
festő festett, restaurálni kell. A vá­
rosi tanács most elhatározta, hogy 
ezzel a munkával Thoroczkay Os- 

i valdot, a neves debreceni festömü- 
* vészt bízza meg.
i — Jön! Magyarország legnagyobb, 
! legjobb utazó cirkusza a Grand Co­

losseum Cirkusz Czája!
— Több, mint ezer plakát és pla­

kátötlet érkezett a Sálán tegnap le­
járt plakátpályázatára, amelyek en­
nek a kitűnő háziszernek sokoldalú­
ságát illusztrálják. A jövő héten ül 
össze a művészekből és hirdetési 
szakemberekből álló zsűri, hogy a 
hatalmas anyagot megbírálja. A pá­
lyázat eredményét a jövő hét végén 

I fogják közölni.
— Czája cirkusz Debrecenbe 

érkezik, 100 tagú személyzettel, 
exotikus állatokkal és olyan műsor­
ral fog Debrecenben bemutatkozni, 
amit még eddig Magyarországon 
be nem mutatott. Műsora igazán 
világvárosi látványosság,bel és kül­
földi attrakciókat és a legjobb állat 
idomitásokat. A cirkusz csütörtökön, 
junius 28-án kezdi meg a Széche­
nyi- utca végén szenzációs előadásait.

SZÍNHÁZ
Fedák Sári vendégszereplésével 

ma, kedd estére eredetileg a Borcsa 
Amerikában című revüt tűzték ki a 
Csokoriai-szinházban. Azonban te­
kintettel arra, hogy ez a darab már 
ugyancsak Fedák Sári szereplésével 
háromszor volt mostanában műsoron
s a' szerdára jelzett János vitézre 
valamennyi jegy elkelt, az igazgató­
ság úgy gondolta mindenben eleget 
tenni a színházlátogató közönség­
nek, hogy ma, kedd estére a Borcsa 
Amerikában helyett a János vitézt 
tűzi ki műsorra.

Mozgószinházak közleményei:
Kedd:

vígszínház
KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK!

A sötét Oioszorszég 
dráma a mai orosz pokolból 10 felv, 

A főszerepekben: Susy Vernon és 
Michael Bohnen.

Megelőzik :

UFA híradó és Drága kis 
levélke bohózat.

U ft A N í A

Világattrakció!
KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK 1

Lil Dagover a főszerepben :

A rettenetes éjszaka
h (A bitófa árnyékában)
' dráma 8 felvonásban.
M A férfi főszerepben: Jean Murat.

í Megelőzik:

s Bobby házasságot közve-
jt tit és Csak akarni kell 

bohózatok.

1’Jönnek : Messalina Rina di Lig- 
noro grófnővel: A női divat és 
A 13 ik gól, Richard Dix és

íj Esther Ralstonnal.

meteohbhh
Szerdán:

Kelet árnya
Exotikus történet 6 felvonásban.

Normann Kerry vei és

Hi a legény a pusztában
Vadnyugati történet 6 felvonásban

Buck Jonessel.
Előadások: 7 és 9 órakor
Jön a Királyok királya

— A kér. magyarság megalkuvást 
nem ismerő, független hetilapja az
„Előőrs“. Szerkeszti vitéz Bajcsy- 
Zsilinszy Endre. Előfizetési ára egy 
hóra 2 pengő, negyedévre 6 pengő. 
Kiadóhivatal Budapest, II. Margit- 
körut 7. szám.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezése 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg t. 
16-, bejárat a kapu alatt.)

TESTEDZÉS
A Ferencváros nyerte a Magyar 

Kupát
Ferencváros Attila 5:1 (1:0)

Az Attila az első félidőben igen 
jól tartotta magát, sőt a második 
félidő elején még egyenlíteni is volt 
ereje, azonban ekkor a biró néhány 
zavaros ítélete miatt Powolny és 
Pruha szóváltásba eredtek a bíró­
val, amiért kiállítás lett a sorsuk. A 
kilenc emberre olvadt Attila felett 
azután könnyen győz a Ferencvá­
ros.

Hungária—Bástya 2:1 
Barátságos mérkőzés.

Sabária Vienne 3:2.
Újpest Pozsonyi TE 6:2.
T MOVE—Nagykállói SE 2:2.
Osztályozó mérkőzés. A T MOVE 

még a befejezés előtti 10 perccel 
2:0-ra vezetett, noha az NSE szeb­
ben játszott s a finisben sikerült is 
neki egalizálni.
Az MTK jubiláns atlétikai versenye

A verseny elsőrangúan sikerült, 
nemcsak azért, mert a startnál ott 
volt a hét svéd, osztrák és német 
atléta, hanem versenyzőink több 
országos rekordot állítottak fel, 
úgy, hogy az olimpiászra biztató 
reményekkel indulhatunk.

100 m. síkfutás. 1. Gerő Ferenc 
KAOE 10.6 mp. országos rekord. 2. 
Fluch BBTE 10.7 mp. 3. Kugelberg
10.9 mp. .Sulydobás. 1. Darányi 
MAC 14.83 m. országos rekord. 2. 
Ho^an 13.34 m. Gerelyvetés. 1. Sze- 
pes Béla MAC 63.96 m. országos re­
kord. 2. Gyurkó 55.10 m. 1000 m. 
síkfutás. 1. Barsy B. BTE 2 p. 32.6 
mp. országos rekord. Távolugrás. 1. 
Meir 7.20 m. Sshlösske 7.15 m. (első 
ugrásnál megsérült). 3. Balogh 7.12 
tn. Diszkoszdobás. 1. Egri 46.16 fii. 
2. Donogán 44.02 m. 3. Darányi 42.35 
m. 200 m. síkfutás. 1. Paitz 22.1 mp. 
2. Kugelberg 22.2 mp. 3. Kürger
29.9 mp. 4x800 m. I. oszt, staféta. 1. 
MAC csapata 8 p. 17.4 mp. orsz. re­
kord. 2. MTK 8 p. 29.8 mp. 3. FTC
8 p. 33 mp. 3000 m. síkfutás. 1. Szerb
9 p. 004 mp. 2. Papp 9 p. 22.4 mp. 

; 4x100 m. staféta. 1. BBTE 43.2 mp. 
I 2. SC Chalottenburg 43.4 mp. 3.

MTK 43.4 mp.

Előfizetőinkhez !
A „Hajduföld“-et bármely kül- és belföldi nyaralóhelyre fenn 

akadás nélkül küldi kiadóhivatalunk. Kérjük tehát, mielölt nyaralását 
megkezdi, szíveskedjék az alábbi szelvényt kivágni és pontosan 
kitöltve kiadóhivatalunknak megküldeni.

Kérem a „Hajduföld'-et, melyet eddig

Az amerikai

SUPER X
a

turamotorok királya
címre kézbesítettek, ____ . .....

hó........ ig a következő címre küldeni:

Név:

Uj cim:

NORTON 
a leggyorsabb motorkerékpár.

WOLLEMANN és
VI., Andrássy-ut 67.

“HOYAl ENFIELD
az V. m. T. T. győztese.

TÁRSA, Budapest,
Telefon : Teréz 148—90

Otallf. Telefon : Teréz 136 09
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FTC III. kér. TVE 3:2
Vizipolóbajnoki mérkőzés a két 

legjobb magyar csapat között, me­
lyet a rutinosabb FTC nehezen 
nyert meg.

Kerületi bajnoki uszóverseny
Vasárnap volt az, első évadnyitó 

uszóverseny a debreceni főreális­
kola perciz rendezésében. Részletes 
eredmények: szenior versenyszá­
mok: 100 m-es gyorsuszás: 1. Besse­
nyei György (DEAC) 1 p. 13.8 mp. 
2. Farkas (DEAC) 1 p. 20 mp. 100 
m-es mellúszás: 1. Szentkirályi 
László (DEAC) 1 p. 28.2 mp. 2. Katz 
(DUE) 1 p. 45 mp. 400 m-es gyors­
úszás: 1. Bessenyei György (DEAC) 
6 p. 45.2 mp. Búvárúszás: 1. Szent­
királyi László (DEAC) 25 mp. alatt 
32 m. 2. Kepecs (DEAC) 25 mp. 
alatt 28 m. 3. Katz (keresk.) 30.8 
mp. alatt 25 métert. Műugrás: I. 
Farka sFerenc (róm. kath. rg.) 137 
m. 2. Bródi (keresk.) 82 cm. 50 m-es 
hölgy mellúszás: 1. Kiss Mária 
(DEAC) 52 mp. 2. Jagicza Klári 
(DEAC). 3. Vojtovics Böske (DUE) 
56.2 másodperc. 50 m-es hölgy hát- 
uszás: 1. Kiss Mária (DEAC) 59.4 
mp. 2. Grünberger Irén (DUE) 1 p. 
10.4 mp. — Vizipolómérközés: Kö­
zépiskolások és DUE kombinált — 
Középiskolások és DEAC kombinált 
7:4.

Középiskolai számok: 100 m-es 
gyorsuszásban bajnok: Köstner Vil­
mos (kath. főgimn.) 1 perc 35 mp. 2. 
Fésűs (társulati polgári) 1 p. 38.2 
mp. 100 m. mellúszásban: bajnok 
Gödény Ferenc (keresk.) 1 p. 33 mp. 
2. Rauch (kath. rg.) 1 p. 38.6 mp. 3. 
Köstner (kath. rg.) 1 p. 39 mp. 100 
m-es hátuszásban: bajnok Szappa­
nos Lajos (keresk.) 1 p. 36.9 mp. 2. 
Nemes Lajos (keresk.) Ip. 46 mp. 3. 
Fleischer (zsidó rg.) 1 p. 48.2 mp. 
400 m-es gyorsuszásban: bajnok 
Köstner Vilmos (róm. kath. rg.) 8 
p. 11.3 mp. 2. Fésűs (társ, polgári) 8 
p. 30 mp. 3x100 m-es vegyes staféta 
úszásban: bajnok a Felsőkeresk. is­
kola csapat (Gödény, Szappanos, 

'Kovács) 5 p. 09.4 mp. 2. Róm. kath. 
r.gimn. csapata 5 p. 18.2 mp. 50 m-es 
gyorsuszás 14 éven aluliaknak: 1. 
Koncz László (főreál) 47 mp. 2. Neu­
mann (zsidó rg.) 48.6 mp. 3. Trnka 
(róm. kath. rg.) 52.2 mp. 50 m-es hát- 
uszás 14 éven aluliaknak: Grünber­
ger (zsid. rg.) 58.4 mp. 2. Grenner 
(főreál) 1 p. 0.8 mp. 3. Vértes (zsid. 
rg.) 1 p. 04 mp. 3x50 m-es vegyes 
staféta 14 éven aluliaknak: 1. Zsidó 
rg. csapata 2 p. 41.3 mp. 2. Föreál 
csapata 2 p. 44 másodperc.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 28—2845, száz „belga" 

7M.O5 80.25, száz cseh korona 16.94 17.02, 
száz dán korona 153.35—153.95. száz francia 
frank 22.65—22.85, száz hollandi forint 230.65 
- 231.65, száz lengyel zloty 64 4 0—64.40, száz 
len 3.48- 3.50, száz lira 3040—30.30, száz 
nemet márka 136.80—137.30, száz norvég ko­
rona 153.20—153.80, száz osztrák schilling 
80.60—80.95. száz spanyol peseta 94.60—95.20 
száz svájci frank 110.50—110,90, száz svéd 
korona 153.55—154.45. — A nentesfétnpiacocn 
a magánforgalomban a 20 koronás arany 
23.10—23.30, az ezüst 1 koronás 0.35—0.40. 
az ezüst régi forintos 1.20—1,30, az ezüst 5 
koronás 2.10—2.20 pengő volt.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon az élénkebb kínálat az 

árak lemorzsolódását idézte elő és különösen 
a julius—augusztusi uj búza lett olcsóbb. A 
tőzsdeidö elején a 78 kg.-os búzát származás 
szerint 34.20—34.80 pengős áron liozták for­
galomba. A rozs 30.60—32.80 pengős áron ke­
rült kínálatra.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok az uj 
liszt árát julius—augusztusi szállításra 1 — 
1.50 pengővel leszállították.

A terménycikkek piacán a tengeri 29 pen­
gős áron cserélt gazdát. A zab nem változott

Vli. 627. szám.
1928.

Árverési hirdetmény
A debreceni kir. járásbíróságnak 

1928 Pk. 23984. szánni végzése foly­
tán Magy. Acélárugyár 408 pengő 44 
i.llér tőke és járulékaiból álló köve­
telésének behajtása végett a fizetett 
összeg betudásával debreceni lakos 
ellen 1928. évi junius hó 27. napján 
délelőtt 10 és tél órakor Debrecen­
ben Piac-utca 42. számú házban el­
árverezem azon 4000 pengőre be­
csült ingókat, melyek a budapesti 
közp. kir. járásbíróság 1765—927; sz. 
végrehajtást rendelő végzése alapján 
a Pk. 23984 -927. sz. végrehajtási 
jegyzőkönyvben 1. tétel alatt le- és 
felülfoglalva lettek um.: autót.

Kelt Debrecen, 1928. évi junius 
hó 5. napján.

Rosner
kir. bir. végrehajtó.

Pályázati hirdetmény
Debrecen sz. kir. város közönsége által a 

m. kir. Honvéd Ludovika Akadémián létesí­
tett egy alapítványi hely az intézet I.-sö 
évfolyamában az 1928—1929. tanév kezdetén 
betöltendő lesz.

Az alapítványi helyre elsősorban debreceni | 
illetőségi ifjak pályázhatnak, akik megfelelő 
tanulmányi előképzettséggel, jó előmenetellel 
bírnak és az előirt életkort nem haladták 
meg.

Az előirt okmányokkal pontosan felszerelt 
és a ni. kir. Honvédelmi minisztérium által 
kiadott „Tájékoztatóban“ közölt mintának 
megfelelő pályázati folyamodványokat a m. 
kir. Hovédelmi Miniszter úrhoz címezve 
1928. julius 15-éig kell a városi tanácshoz 
beadni.

Részletesebb tájékoztatást a tanács VI.-ik 
közigazgatási rendészeti ügyoszály (Város­
háza. magasföldszint 14. számú szoba) nyújt.

Debrecen, 1928. junius hó 19.

A városi Tanács.

Házhelyek.
A Monostorpályl ut és a gróf 

Vécsey-utca sarkán elterülő szőllő- 
ingatlan 300 □-öl területű parcel­
lákra fel lett osztva.

A még eladatlanul lévő néhány 
házhelyre a vevők jelentkezzenek 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel­
intézetnél. kossuth-utca 8. a hiva­
talos órák alatt, ahol a házhelyek 
ára, valamint az előnyös havi fize­
tési feltételek tekintetében felvilá­
gosítást nyernek.

I flwtaíflQ Hubert Béla
I HJIiIUIUJ Csapó-ntot 78. szám,

Közgazdaság
A debreceni sertésvásár. A hétfői 

sertésvásáron a kövérpiacon 550 
darab volt a felhajtás. A kereslet 
közepes, az irányzat lanyha. Az árak 
5—6 fillérrel estek. Arak: jóminő- 
ségü sertés 1.40—1.45, közepes 1.30- 
tól felfelé ,silány 1.20-nál kezdődik. 
A soványpiacra 800 darabot hajtot­
tak fel. A hízónak való sertést kilo­
grammonként élősúlyban 1.20—1.30- 
ig vásárolták.

A pengő Zürichben 90.45
Budapest 90.45, Berlin 123.95, Newyork 

518.68, London 25.30, Páris 20.37 és fél, Mi­
lano 27.28 és fél, Prága 15.37, Belgrád 943 
és egynegyed, Bukarest 3.17 és tél. Bécs 

73.02 és fél, Amsterdam 209.05.

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen, 
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 

WB villák, gereblyék és mindenféle vasáruk

olcsón kaphatók! =
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ELADAN

920

KERESLET

1853

állást

1836

csoport-
Cim 
1834

menne,
1845

hasz-
855

jártas, 
Varga- 

1838

Cim a
921

ügy-
1855

Leánycserkészkalap 
legfinomabb minőségű, alig 
nált eladó. Cim a kiadóban.

PALOTAY LAJOS vegytisztító 
telepe Honvéd-u. 9/j. Üzletei: Kálvin- 
tér 5. Batthyányi-u. 26. és Hunyadi-u. 5.

Női kalap
a „Buby“ női kalapszalonban, szép, 
csinos már 4 P-töl. Átalakítás 2 Pen­
gőtől. Csapó-utca 65., Kisposta mel­
lett. 1772

SÍRKÖVEK
mindeu minőségben s kivitel­
ben legolcsóbban beszerez­

hetők

Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. Terveket s rajzokat

díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

Nagyke-
918

keresek.
1786

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

LEVELEIÉ*

AJÁNLAT

JHAXA^S <<«

LAKÁS

1850

julius

-?7i

Telefon 37.

szoba 
kiadó,

Parkettes szoba 
julius 15-re kiadó,

1-re
1840

kiadó. — 
Némethy, 

924

14. b.
1837

Kiadó 
kűlönbejáratu bútorozott szoba ágy­
nemű nélkül, Batthyány-u. 3.

Urileány
levelezne szórakozásból komoly úri­
emberrel. Levelet „Solus eris“ jeli­
gén kiadóba kérem. 923

Bútorozott 
mosdószobával 

Király-u. 9.
Főtéren

vagy főtér közelében kisebb portá- 
lés üzlethelyiséget keresek nov. 1-re 
berendezéssel, 
latot kiadóba 
jeligére.

Jó 
szoba julius 1-ére olcsón kiadó ágy­
neművel, Sinay Miklós-ut

vagy anélkül. Aján- 
kérek „Remington“ , 

927

Bútorozva 
utcai kétszoba, konyha 
Egyiket lehet üressen. 
Csapó-u. 71.

Utcai
ágynemű nélkül 
Szent Anna 31.

1824
kávéi

kiadós,

APROHIRDETESEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkiaebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
hogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

Uraim!
Ki venne feleségül Trianon követ­
keztében mindenét elvesztett 32 
éves, müveit, barna, fess uriasz- 
szonyt lakással, berendezéssel, aki 
ügyes gazdasszony s főleg vidékre, 
pusztára vágyik, amennyiben ismeri 
a gazdálkodás minden ágát. Leve­
leket „Lélekharmóma“ jeligére ki­
adóba kérek. 1831

Piac-utca 44. szám
alatt egy orvosi rendelő és egy 
iroda két-két szobából álló, azonnal 
kiadó.

Király
■mégis a legjobbak! Olcsó, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

2 SZOBA 
mellékhelyiségekből álló lakást ke­
resek augusztus 1-re kötött olcsó lak­
bérrel, lelépés ellenében. Címeket a 
kiadóba kérek. 872

Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási
Telefon 37. Ferenc József-ut 72. Leák Ferenc-utca sarok.

Bútorszállítás

Nemzetközi szállítások bél­
és külföld bármely részébe. 

Tisztviselőknek és állami 
alkalmazottaknak 
árkedvezmény 11!

Fésülőnő
házakhoz ajánlkozik, Teleki 40.

1851
Zamatos

házi óbor 1.30 Csapó 27. udvarban, 
Szathmárinál. 932

Tetőkátrányozást, 
padlástapasztást úgy helyben, mint 
vidéken vállalok. Címeket kérném 
e kiadóhivatalba leadni „Sármunka“ 
jeligére.

özvegy urinő, 
háztartás minden részében 
házvezetőnőnek ajánlkozik, 
utca 30.

Elegáns
szoba fürdővendégeknek kiadó Ad­
ler Ferencnél Hajdúszoboszlón, 
Kossuth-utca 237. sz.

Zongora
bécsi gyártmány, bérbeadó, 
kiadóban.

Késeitek
öittayeket, felöltőket legújabb divat 
szerint, saját szövetmintákkal la­
kásra lemegyek. Tribon szövetjét 
SÜnyoaan 28 pengőtől készítem, 

fönsá János Ötvös-u. 36. 763
LIBÄNDY A.

test, mos, tisztit Tükörfényes gal­
lérok. Péteriia-utca 4., az udvarban.

Debreceni Uvegkereskedelmi H. T
Debrecen, Rózsa-utca 2. szám.
Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét 

részletfizetésre.
Az Autosyphon ára — — — — P 21 •—
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára P 5-—
1 tucat cserepatron ára — — — P 2-— 

Az autosyphonnal mindenki házilag pillanatok alatt 
saját tiszta üvegben készíthet szikvizet.

1 liter szikviz 16 fillérért.
Jégszekrény és fagylaltgép 

nagy választékban.

Befőtte» és uborkásüveg 
minden nagyságban kapható.

Tisztviselők 
és katonák figyelmébe! Ajánlón' 
olcsó, tartós és elsőrendű kivitelű 
saját gyártmányú cipőimet. Kerék­
gyártó István Ká)vintér;3. Megbíz­
ható egyéneknek 3 havi hitel. 864

Urinö 
trafikot julius hónapon vezetésre át 
vesz. Cim a kiadóban. 859

Elsőrendű 
házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fii 
lérért kapható úgy kihordásra, mint 
benfétkezésre. Csapó-utca 19. sz., 
(Knoll-ház). — Udvaron közvetlen 
balra. 846

Gépírás! munkát, 
könyvek, jegyzetek, jegyzőköny­
vek gépen való leírását, nagyobb 
munka esetén sokszorosítását is vál­
lalok. Cim a Hajduföld kiadóhivata­
lában. 889

F1LÉ, HÍMZÉS, 
kelim, montirozás, iestés, függöny 
összeállítás jutányosán készül Csa­
pó-utca 4. (tnelléklépcsö). Vidéki 
megrendelést elfogad. 877

Varrónő, 
középkorú, özvegy, házvezetőnőnek, 
anyahelyettesnek, beteghez vagy 
napi 4 P-ért házhoz varrni 
Péterfia 41.

Nyári szünet 
alatt olcsó magán-, esetleg
órákat vállal elismerten jóhirü zon­
goratanárnő. Nyári hónapok alatt 
kívánságra magyar nótákat is tanít. 
Cim a kiadóban. 929

Figyelem!
Mielőtt elutazik, bőröndjeire huzatot 
a Bőrdíszmű és Böröndáruházban 
csináltasson. Megyeházzal szemben.

1806

Stingl-gyártmányu 
rövidzongora, hetven-ötven literes 
tiszta boroshordók, rugágybetét, 
előszoba ablakok olcsón eladók. 
Cim: Hajduföld kiadóhivatala. 933

Eladó
egy rövid zongora Kandia-utca 6. 
szám alatt. 914

Boreladás!
Saját termés Arany János 30. 1 P-től 
1.80-ig efcész nap, Rázsó Gyula-u. 
2. sz. 2—6-ig 80 fillértől 1.30-ig lite­
renként is. Cseresznye, barack meg­
rendelhető, Blazsek.

Tengeri
2 vagon eladó, főjegyző, 
reki.

Házmester
felvétetik Szent Anna-u. 52. sz. alatt.
Jelentkezni Széchényi-u. 19., 
védi iroda;

Műszaki
nyugdíjas tisztviselő bárminő 
megfelelőt keres, nagy összekötte­
téssel, szerény díjazásért.
kiadóban.

Pénztárnoknöi 
vagy hasonló bizalmi állást 
Cim Kósánál, Kossuth-u. 3.

Középiskolai
szolid leánykát jövő tanévre 
kosztra, lakásra, esetleg tanításra 
elvállal magános tiszviselőnő. Cim 
a kiadóban.. 917

Kqnyv-4b Lapkiadóvá!. nyomdájában Debrecen, József kir. herceg u. 16. Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- es Lapkiaoóváltai«


